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中国高等院校招生信息中心 大学我要上（www.dx513.com）高考资源频道提供


集合的基本运算
注意事项：1.考察知识内容：集合

          2. 题目难度：简单题型

          3.题型方面：10道选择，4道填空，6道解答。

          4. 参考答案：有详细答案

          5. 资源类型：试题/课后练习/单元测试

一、选择题

1.有下列说法：（1）0与{0}表示同一个集合；（2）由1,2,3组成的集合可表示为[image: image101.png]3////%5 x.

0



或[image: image2.wmf]{3,2,1}

；（3）方程[image: image3.wmf]2

(1)(2)0

xx

--=

[image: image4.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




的所有解的集合可表示为[image: image5.wmf]{1,1,2}

；（4）集合[image: image6.wmf]{45}

xx

<<

是有限集. 其中正确的说法是

A. 只有（1）和（4）          B. 只有（2）和（3）

C.[image: image7.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




 只有（2）                 D. 以上四种说法都不对
2.设P、Q是两个非空集合，定义P﹡Q＝{ ab│a∈P，b∈Q }，若P＝{0，1，2}，Q＝{1，2，3}，则P﹡Q中元素的个数是(      )．
A．6个           B．7个             C．8个           D．9个
3.已知集合M＝{ a│[image: image8.wmf]6

5

a

-

∈N，且a∈Z}，则M等于(      )．
A．{2，3} [image: image9.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




      B．{1，2，3，4}     C．{1，2，3，6}    D．{－1，2，3，4}
4.已知集合A＝{ x│x3―2x2―x＋2[image: image10.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




＝0}，则下列各数中不属于集合A的是(      )．
A．－1           B．1              C．2              D．－2
5.设集合[image: image11.wmf]{

}

{

}

5,101,

MxZxNxZx
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则[image: image12.wmf]MN

U

中的元素的个数是

   A. 10        B. 11        C. 15        D. 16
6.给出[image: image13.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




下列关系：①[image: image14.wmf]1

2

R

Î

； ②[image: image15.wmf]2

Q

Î

；③ [image: image16.wmf]*

3

N

Î

；④[image: image17.wmf]0

Z

Î

. 其中正确的个数是

A. 1  [image: image18.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




           B. 2               C. 3            [image: image19.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




  D. 4 w.w.
7.设集合[image: image20.wmf]{

}

|12

Mxx

=-£<

，[image: image21.wmf]{

}

|0

Nxxk

=-£

，若[image: image22.wmf]MN

Í

，则[image: image23.wmf]k

的取值范围是

 A．[image: image24.wmf]2

k

£

      B．[image: image25.wmf]1

k

³-

      C．[image: image26.wmf]1

k

>-

     D．[image: image27.wmf]2

k

³


8.设集合M=｛x∈R|－1 <x<2｝，N=｛x∈R||x |≥a，a>0｝若M∩N=[image: image28.wmf]f

，那么实数a的取值范围是

A．a<1   
B．a≤1 
C．a>2    
D．a≥2
9.在图中，U表示全集，用A、B表出阴影部分，

其中表示正确的是

A．A∪B     
B．A∩B 

C．CU(A∩B)        
D．(CUA)[image: image29.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




 ∩B
10.设全集U＝{1，2，3，4，5，6，7}，P＝{1，2，3，4，5}，Q＝{3，4，5，6，7}，则[image: image30.wmf]u

PCQ

I

 等于(      )．
A．{1，2}       B．{3，4，5}       C．{1，2，6，7}     D．{1，2，3，4，5}
二、填空题

11.集合M={a| [image: image31.wmf]a

-

5

6

[image: image32.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




∈N，且a∈Z}，用列举法表示集合M=_____     ___．
12.集合[image: image33.wmf]{

}
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，用列举法可表示为___________[image: image34.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




__。
13.命题“若[image: image35.wmf]1

2

2

,

-

>

>

b

a

b

a

则

”的否命题为     [image: image36.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




             ；
14.命题“若△[image: image37.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




[image: image38.wmf]ABC

不是等腰三角形，则它的任何两个内角不相等”的逆否命题              是                                                               ；
三、解答题

15.已知集合A = {a－3，2a－1，a2 + 1}，a∈R.

（1）若－3∈A，求实数a的值；

（2）当a为何值时，集合A的表示不正确.

16.用适当的方法表示下图中的阴影部分的点（含边界上的点）组成的集合M。


17.已知集合[image: image39.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




M=[image: image40.wmf]{

}
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x

，若[image: image41.wmf]M

Î

2

，求满足条件的实数[image: image42.wmf]x

组成的集合。
18.若集合[image: image43.wmf]{

}

{

}

2

|60,|10

MxxxNxax

=+-==-=

，且[image: image44.wmf]NM

Í

，求实数[image: image45.wmf]a

的值.
19.（1）P＝{x|x2－2x－3＝0}，S＝{x|ax＋2＝0}，S[image: image46.wmf]Í

P，求a取值？

（2）A＝{x|－2≤x≤5} ，B＝{x|m＋1≤x[image: image47.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




≤2m－1}，B[image: image48.wmf]U

A=A,求m的范围？
20.已知A=｛x|x2≥9｝，B=｛[image: image49.wmf]0

1

7

|

£

+
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x

x

x

｝，C=｛x||x－2|<4｝．

（1）求A∩B及A∪C；             （2）若全集U=R，求A∩CR(B∩C)．
答案

一、选择题

1.C
2.A
3.D
4.D
5.D 解析：[image: image50.wmf]{

}

10,9,,3,4,5

MN

=--

UL


6.C
7.D
8.Ｄ
9.Ｄ
10.A
二、填空题

11.[image: image51.wmf]{

}
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12.{9，10，11}
13.若[image: image52.wmf]ab

£

，则[image: image53.wmf]221
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£-

；   
14.若△[image: image54.wmf]ABC

的两个内角相等，则它是等腰三角形
三、解答题

15.解析：（1）a = 0或a =－1；（2）－2（考查元素的互异性）
16.解析：[image: image55.wmf]þ
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17.解析：依题意求出的[image: image56.wmf]x

要进行检验，不符合集合中元素的特性的就舍去。

答案：{－3，2}。
18.解析：由[image: image57.wmf]2

6023

xxx

+-=Þ=-

或

，因此，[image: image58.wmf]{

}

2,3

M

=-

.

（i）若[image: image59.wmf]0

a

=

时，得[image: image60.wmf]N

=Æ

，此时，[image: image61.wmf]NM

Í

；

（ii）若[image: image62.wmf]0

a

¹

时，得[image: image63.wmf]1

{}

N

a

=

. 若[image: image64.wmf]NM

Í

,满足[image: image65.wmf]11

23

aa

==-

或

，解得[image: image66.wmf]11

23

aa

==-

或

.

故所求实数[image: image67.wmf]a

的值为[image: image68.wmf]0

或[image: image69.wmf]1

2

或[image: image70.wmf]1

3

-

.

19.解析：（1）a＝0,S＝[image: image71.wmf]f

，[image: image72.wmf]f

[image: image73.wmf]Í

P成立      a[image: image74.wmf]¹

0，S[image: image75.wmf]¹

[image: image76.wmf]f

，由S[image: image77.wmf]Í

P，P＝{3，－1}

得3a[image: image78.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




＋2＝0，a＝－[image: image79.wmf]3

2

或－a＋2＝0，a＝2；    ∴a值为0或－[image: image80.wmf]3

2

或2.
（2）因为B[image: image81.wmf]U

A=A，所以B[image: image82.wmf]Í

A 
当B＝[image: image83.wmf]f

，即m＋1>2m－1,m<2     [image: image84.wmf]f

[image: image85.wmf]Í

A成立.

     当 B≠[image: image86.wmf]f

，由题意得 
[image: image87.png]prt 1=, 2m-1
2<mt1
5> 2m-1




  解得2≤m≤3[image: image88.png]



∴m<2或2≤m≤3      即m≤3为所求的取值范围. 
20.解析：由题意得A=[image: image89.wmf]{

}
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 (1) [image: image92.wmf]{

}
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，[image: image93.wmf]{
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  (2) [image: image94.wmf]Q

　[image: image95.wmf]{

}
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，[image: image96.wmf]\

 CR(B∩C)＝[image: image97.wmf]{

}
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 CR(B∩C)＝[image: image100.wmf]{

}
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